

他們為香米奉獻心力

農試所研究員賴明信博士扮演轉作香米的舵手，透過開會、講習或田間指導方式，風塵僕僕於阡陌田野，推廣「益全香米」，辛苦倍增。更輔導霧峰農民組織全國第一個香米集團栽培區，在區塊內組織共同防治隊，所有的農業資材的購買、病蟲害防治及田間管理等，均透過一致的作業與管理，讓霧峰生產的香米達到優質、安全、品質規格化的要求。霧峰鄉農會在農民節大會上，由黃景建總幹事特別頒獎給予表揚。

霧峰農友蘇明溪先生，參加霧峰93年二期作稻米品質競賽，經過專家的評審，包括米質外觀、官能品評等，都得到最高分，榮獲特等獎的肯定。致勝的原因是他投入相當多的心力照料香米種植，還遵照農業試驗所的專家指導，以及不斷進修閱讀農業書籍，勤於記錄包括施肥與噴灑農藥等事項。

賴明信博士與蘇明溪農友，分別在不同的領域為香米奉獻心力，就如同大多數的農友一般，默默的灌溉耕耘這片土地。

地方報導

文圖 | 向青

模範農家婦女張罔受女士

張罔受女士擔任家政幹部20多年來，熱心參與家政推廣教育工作，只要指導員講什麼，她就做什麼，且做得有聲有色，堪稱是指導員的好幫手，更是班員的模範。在農村技藝交流包粽子競賽中，還曾拿下季軍，83年榮獲高雄縣十大傑出農家婦女獎。只要社區有活動絕不落人後，非常活躍於社區，經常配合節慶到許多單位表演土風舞，且不只參加活動，並提供她的拿手米食讓參與人士大飽口福，樂在其中，且覺得相當有意義。

熱心參與社區環保媽媽活動，胼手胝足致力農耕，二度榮獲模範農民，她的五穀粽及蛋黃酥製作功夫更是一把罩，往往在端午及中秋前夕就接到一堆訂單，在地方相當活躍，張女士榮獲今年台灣省模範婦女實至名歸。常可看到張女士戴著斗笠就與她的先生蔡成在鳳梨園及稻田辛勤的



張罔受女士

工作著，種植金讚及蘋果鳳梨約1.5公頃，稻作為0.5公頃，對農事推廣非常用心，曾當選鳥松鄉優秀農民及台灣區模範農民。

關於張女士的米食功夫，所包的五穀粽及蛋黃酥，火候一流，名聲透全鄉，甚至連外縣市的民眾都知道，每到端午及中秋前夕，往往湧入一波波訂做粽子及月餅的訂單，令她忙得不可開交，只得緊急向家政班的班員求援。由於農委會積極推廣米食文化陸續在許多鄉鎮成立「田媽媽教室」，希望能借重她的長才，也成立一個，但張女士表示實在太忙了，難有時間去籌備，又因為張罔受的先生姓蔡，一度有班員建議干脆取名叫「蔡媽媽教室」好了。

對於本次得獎，張女士謙虛的說，很感謝指導員黃惠瑛小姐的協助與幫忙，日後會再更盡心付出。 